

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## **Взгляд из Швейцарии на выборы во Франции: между надеждой и колебаниями | Le point de vue de la Suisse sur les élections françaises: entre l'espoir et l'hésitation**

Author: Татьяна Гирко, [Берн-Женева-Париж](#), 09.05.2017.



(© Copyleft/wikipedia)

Швейцарская пресса анализирует предел возможностей нового французского президента Эммануэля Макрона и размышляет о вызовах, которые его ожидают, начиная с июньских парламентских выборов.

|  
La presse suisse analyse les limites de nouveau président français Emmanuel Macron et réfléchi sur les défis qui l'attendent, à partir des élections législatives en juin.  
Le point de vue de la Suisse sur les élections françaises: entre l'espoir et l'hésitation

Французы, проживающие в приграничных регионах Романдской Швейцарии, голосовали за Эммануэля Макрона, сообщила телерадиокомпания RTS со ссылкой на данные расположенного в Женеве консульства Пятой республики. Явка в этом регионе составила 53,19%, и 39-летний лидер партии «Вперед!» набрал 84,63% голосов. Таким образом, уровень популярности самого молодого в истории Франции президента среди его «швейцарских» соотечественников, по крайней мере во франкоязычной части, оказался выше, чем на родине.

«Теперь во Франции - молодой президент, который использовал всю свою энергию, чтобы направить силу молодости в политические дебаты. В этом есть что-то конструктивное», - так прокомментировал итоги выборов в соседней стране министр иностранных дел Конфедерации Дидье Буркхальтер. Президент Швейцарии Дорис Лойтхард поздравила Эммануэля Макрона в социальной сети Twitter, выразив уверенность, что Швейцария и Франция продолжат поддерживать хорошие отношения. В целом тон официального Берна можно назвать позитивным, хотя до эйфории далеко, отмечает швейцарская пресса, в большинстве своем приветствующая выбор французов.

■ %Macron ■ %Le Pen



Результаты голосования в Романдской Швейцарии (скриншот RTS)

«Никогда еще Франция не переживала такого потрясения. Избранный в воскресенье 66,06% голосов против Марин Ле Пен, Эммануэль Макрон становится, в 39 лет, восьмым президентом Пятой республики. В то время как крайне правые получают рекордное число голосов», - пишет журналист Le Temps Ришар Верли, отмечая, что итог выборов после «катастрофического выступления» Марин Ле Пен во время телевизионных дебатов 3 мая был, в целом, предсказуем. Правда, прогнозы на будущее пока делать преждевременно, полагает журналист, напоминая, что претворение в жизнь анонсированной Эммануэлем Макроном программы в значительной степени зависит от результатов парламентских выборов, которые пройдут 11 и 18 июня.

Как французские, так и швейцарские СМИ обращают внимание на небывало высокий уровень воздержавшихся от голосования – французов, которых в качестве

президента не устроил ни один, ни другой кандидат. Газета *Le Courrier* пишет: «Никогда еще президентские выборы во Франции не были встречены так холодно, с 34% граждан, решивших не голосовать ни за «худшее», ни за «менее плохое»». Эту особенность упоминает и *La Liberté*, считающая, что пустые и испорченные бюллетени сделали Макрона «президентом по умолчанию». Однако главный редактор *Le Temps* Стефан Бенуа-Годе полагает, что основным «уроком 7 мая» можно считать тот факт, что Франция выбрала «нового человека, чтобы начать свою трансформацию».

Победу «представителя нового поколения в стране, где политический пейзаж выглядит застывшим», приветствует и газета *24Heures*. «Эммануэль Макрон – кандидат движения, родившегося ровно 13 месяцев назад, которое позиционирует себя выше общепринятых разграничений: оно считает себя и правым, и левым», – пишет Ксавье Алонсо, отмечая, что ни одна из крупнейших политических партий страны, представленных сегодня в правительстве (республиканцы и социалисты), не дошла до второго тура. Вместе с тем новому президенту его соперники не простят ни одного неверного шага, полагает журналист.

Женевская газета *Tribune de Genève* в статье, озаглавленной «Макрон избран, осталось позаботиться о Франции», напоминает, что Марин Ле Пен получила значительную поддержку среди избирателей с низким уровнем доходов и безработных – в этих категориях за нее отдали более 50% голосов. Она уже объявила о грядущей глубокой трансформации «Национального фронта» и строит новые планы. А пока Франция вступила в новую эру – эру неизвестности. «После шока Брекзита и выборов Дональда Трампа, приход Эммануэля Макрона к власти во Франции все же входит в число хороших новостей», – отмечает газета, подчеркивая, что здравый смысл одержал победу над «обскурантизмом Марин Ле Пен и консерватизмом поверженной касты».

*Journal du Jura* также отмечает «исключительный результат» Макрона, которому всего за год удалось превратить свое движение «Вперед!» в орудие, вознесшее его на вершину. А *Express* и *L'Impartial* считают, что уходящий президент Франсуа Олланд, по крайней мере, преуспел в одном – в своем уходе, оставив ключ от Елисейского дворца наиболее близкому ему политику из 11 кандидатов, принимавших участие в первом туре.

С двенадцатью подвигами Геракла сравнивает предстоящую «президентскую пятилетку» Макрона обозреватель экономического журнала *Bilan* Мэттью Хоффштеттер. В их числе – убийство Лернейской гидры (борьба с терроризмом), укрощение Эриманфского вепря (реформа трудового законодательства), укрощение Критского быка (смягчение налогового бремени), очистка Авгиевых конюшен (сокращение штата чиновников и дефицита), похищение коров Гериона (снижение уровня безработицы), укрощение Цербера (ограничение «дикого капитализма», примером которого стал недавний «эпизод Whirlpool», когда рабочие завода в Амьене, который решено перенести в Польшу, устроили весьма холодный прием Макрону) и другие, в полном соответствии с сюжетом древнегреческой мифологии. Новый президент пока находится в самом начале пути, совершив свой первый подвиг, а именно удушив Немейского льва (то есть победив Ле Пен и выиграв

выборы), полагает журналист. Если ему удастся справиться со всеми задачами – Макрон-Геракл станет героем, если нет – он откроет путь тем, кого только что победил, предупреждает Мэтью Хоффштеттер. Древнегреческому герою на свершение подвигов отводилось восемь лет, французскому президенту – только пять, напоминает он.

В том, что Макрону придется преодолеть множество препятствий, сомнений нет ни у кого. Ему предстоит сформировать «правительство, тяготеющее к центру, на политической арене разделенной Франции», пишет *Le Quotidien Jurassien*. По мнению *Le Matin*, итоги выборов одновременно стали и солидным фундаментом, на котором можно получить большинство на парламентских выборах, и недостатком, поскольку «Национальный фронт» и Республикаанская партия по-прежнему сильны. Соответственно, «существование и коалиция остаются возможными», считает газета.

Итоги французских выборов не обошла вниманием и немецкоязычная швейцарская пресса. «Третий популистский переворот после Брекзита и выборов Дональда Трампа не произошел», – поздравляют читателей *Berner Zeitung*, *Argauer Zeitung* и *Luzerner Zeitung*. *Tages-Anzeiger* и *Bund* пишут, что мир рассчитывал на такой результат, но никто не решился бы делать ставки, отсылая нас к тем же событиям. «Благоразумие, восторжествовавшее в стране Декарта» радует *NZZ*, которая предупреждает тем не менее, что Франция выбрала «слабого президента», поскольку многие поддержали не его лично или предложенную им программу, но голосовали ради исключения Марин Ле Пен.

Наконец, в интервью газете *Blick* министр экономики Конфедерации Йоханн Шнайдер-Амманн, встречавшийся с вновь избранным президентом Франции еще в то время, когда тот находился в роли его коллеги из французского правительства, описал Эммануэля Макрона как «открытого и почтительного партнера», проявившего немало терпения к «федеральному французскому» швейцарцу, для которого родной язык – немецкий (заметим, что местная пресса не столь благосклонна к лингвистическим упражнениям своего министра). Впрочем, помимо вежливости собеседника Йоханн Шнайдер-Амманн отметил и его интерес к действующей в Конфедерации системе трудовых отношений. Послужит ли она примером для Франции, мы скоро узнаем, но в целом федеральный советник считает, что в период президентства Эммануэля Макрона отношения между двумя странами могут «стать еще лучше». Напомним, что в последние годы в финансовой и экономической сфере их иногда омрачали вопросы, касающиеся таких тем, как двойное «гражданство» [международного аэропорта Базель-Мюлуз](#), [налогообложение наследства](#) и [незадекларированные счета](#) французских клиентов в швейцарских банках. Возможно, этим обстоятельством отчасти и объясняется сдержанный оптимизм, который проявляют политики Конфедерации, комментируя итоги французских выборов.

[президентские выборы во Франции](#)

[Швейцария](#)

[выборы в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[«Барометр европейских рисков» от Credit Suisse](#)

[Из евро во франки накануне президентских выборов во Франции](#)

[Франция потребовала данные о клиентах UBS](#)

[Соглашению с Францией подписан приговор](#)

[Останется ли базельский аэропорт швейцарским?](#)

[Швейцарии придется платить больше «приграничным» безработным?](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/vzglyad-iz-shveycarii-na-vybory-vo-francii-mezhdu-nadezhdoy-i-kolebaniyami>